
VERBALE N° 2 

 

COLLEGIO DOCENTI UNIFICATO 

 

ISTITUTO COMPRENSIVO “S. PELLICO” 

Il giorno 07/10/2021 si è riunito in modalità videoconferenza, il collegio dei docenti. Tutti i docenti 

hanno ricevuto preventivamente la documentazione relativa a tutti i punti all’ordine del giorno: 

 
O.d.g.: 

 

1. Approvazione verbale precedente  

2. Atto di indirizzo del Dirigente Scolastico 

3. Presentazione risultati INVALSI 

4. Individuazione delle FF.SS. 

5. Commissioni: individuazione dei referenti e dei membri di commissione 

6. Nomina dei tutor neo immessi 

7. Progetti Diritto allo Studio 

8. Progetto ore alternative all’IRC 

9. Suddivisione anno scolastico 

10. Piano annuale delle attività 

11. Proposta di regolamento per il funzionamento degli organi collegiali da svolgersi con 

modalità’ on line 

12. Piano di formazione per i docenti: Decreto Ministeriale 188 21/06/2021 PSN; Ambito 26 

13. Varie ed eventuali 

 

 

Il Collegio inizia alle ore 17.00 in modalità online sulla piattaforma GoToMeeting. 

 

1. Approvazione verbale precedente 

Attestata l’avvenuta lettura da parte del Collegio del verbale della seduta precedente si procede 

alla delibera. 

Il Collegio approva con due astenuti.  

 

2. Atto di indirizzo del Dirigente Scolastico 

 

La Dirigente ricorda la condivisione del documento in questione con il collegio attraverso alla 

pubblicazione dell’allegato sul sito dell’istituto e dichiara per la stesura dello stesso di essersi 

basata sul contesto, sui risultati delle prove Invalsi e sulla particolarità dell’anno scorso rispetto a 

presenze e assenze degli alunni, alla situazione difficile che hanno vissuto.  

 

3. Presentazione risultati Invalsi 

La Dirigente constatata l’utilità didattica della lettura dei dati Invalsi, attesta la professionalità di 

chi ha lavorato su questo fronte e lo ringrazia, fornendo alcuni elementi rispetto ai risultati del 

nostro Istituto rispetto alle tre macroaree.  

In Italiano le classi seconde della primaria hanno ottenuto risultati al di sopra della media della 

Lombardia mentre le classi quinte al di sotto anche se in linea con la media italiana. 

Le classi terze della secondaria hanno raggiunto risultati buoni rispetto al livello della Lombardia 

e alla macroarea e superiori alla media italiana. 



In Matematica le classi seconde della primaria hanno ottenuto risultati superiori alla Lombardia 

mentre le classi quinte superiori al livello della macroarea. 

Le classi terze della secondaria al livello della Lombardia  

In Inglese le classi quinte della primaria hanno raggiunto nella lettura un livello basso rispetto a 

quello della Lombardia e d’Italia, mentre nell’ascolto un livello in media con i risultati regionali e 

nazionali. 

Le classi terze secondaria i livelli raggiunti sono in media con i quelli della regione e della 

Nazione. 

 

4. Individuazione delle FF. SS. 

 

Abbiamo ricevuto tante candidature nelle diverse aree, simbolo della volontà e dell’impegno del 

collegio. 

Nell’area A Valutazione interna ed INVALSI ci sarà la docente Di Giovanni per la primaria e le 

professoresse Amico e Luppino per la secondaria. 

  

Nell’area B per la gestione e il monitoraggio del PTOF e la valutazione esterna Catturini. 

Allegranzini e Fanelli della secondaria. 

 

Nell’area C per l’inclusione e la promozione della Salute le docenti Ferri, Nazzari, Lazzarini e 

Gatto per la Primaria e Ricciotti per la secondaria. 

 

Il Collegio approva all’unanimità 

Delibera n° 7 

 

5. Commissioni 

  Referenti COVID 

Girola  Dimarca e Fontana 

Moro  Ferri e Bruccoleri 

Pellico  Gadda e Barera 

De Filippo  Violi e Picco 

Secondaria Barbera 

 

Referente Orientamento 

Sarà la professoressa Allegranzini 

 

Referente Pace/Bullismo/Legalità/Cittadinanza  

Girola Chiodini 

Primaria Barera 

Secondaria  Montani, Allegranzini, Riitano e Gennuso 

 

Referente NAI 

Sarà la professoressa Guandalini 

 

Commissione SITO 

Chiodini per la Girola 

Panzani per la Silvio Pellico 

Borgonovo e Picco per la De Filippo 

De Vita per l’Aldo Moro   

 

Responsabili gestione LABORATORIO D’INFORMATICA 

Per le Marconi, il professor Lamanna 

Per la Pellico, la docente Panzani 

Per la Moro, il docente De Vita 

Per la De Filippo, Borgonovo e Picco 



ANIMATORE DIGITALE 

Sarà la professoressa Maestri 

 

Commissione ACCOGLIENZA INFANZIA/PRIMARIA 

Gatti Elisabetta, Rosanò e Lonati 

 

Commissione ACCOGLIENZA PRIMARIA/SECONDARIA 

Fabbri e Ghidoni 

 

Commissione ORARI 

La professoressa Ranzani 

 

Commissione MENSA 

Plesso Infanzia “Girola” ROSSINI 

Plesso Primaria “Pellico” EUGENI 

Plesso Primaria “De Filippo” DI GIOVANNI 

Plesso Primaria “Moro” FRANTINI 

Plesso Secondaria “Marconi GUANDALINI 

 

Il Collegio approva all’unanimità 

Delibera n° 8 

 

Per quanto riguarda il comitato di valutazione occorre procedere a una votazione per la 

ricostituzione dello stesso. Due docenti vengono scelti dal collegio e uno dal Consiglio di Istituto. 

Si procede alla votazione tramite Google Moduli.  

Le candidate sono Maggi, Della Vedova e Di Marca 

Il collegio tramite votazione individua come membri del Comitato di Valutazione Della Vedova e 

Maggi. 

Delibera n° 9 

 

Si procede all’individuazione dei membri della Commissione elettorale che si occuperà di 

supervisionare e preparare il lavoro per le elezioni dei rappresentanti di classi. 

Si propongono Cogliati, Luppino, Elisabetta Gatti, Ferri e Dimarca. 

Dopo regolare votazione si decide per la conferma di tutti e cinque i docenti. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

Delibera n° 10 

 

6. Nomina dei tutor dei neo immessi 

 

Si determinano i docenti tutor per i neo immessi dell’anno in corso: 

Plesso Infanzia “Girola” ALESSIO per CERIANI 

Plesso Primaria “Pellico” GENNA per DALIA 

Plesso Primaria “Pellico” SUCAMELI per EUGENI 

Plesso Primaria “De Filippo” NAZZARI per CARUCCI 

Plesso Primaria “Moro” MARINO per TOLA 

Plesso Secondaria “Marconi BARBERA per RICCIOTTI 

Plesso Secondaria “Marconi” AMICO per LUPPINO 

Plesso Secondaria “Marconi” FANELLI per COGLIATI 

Il Collegio approva per unanimità 

Delibera n° 10 

 

 

 

 



Per quanto riguarda il tutoraggio dei docenti in TFA e Università, la Dirigente individua la 

docente Marino Sabrina per la Primaria e la professoressa Barbera Tiziana per la Secondaria. 

Il Collegio approva all’unanimità  

Delibera n° 11 

 

7. Progetti Diritto allo Studio 

 

Per l’utilizzo dei fondi del Diritto allo Studio sono state formulate diverse proposte: 

Lo Sportello psicopedagogico per alunni dai 3 ai 13 anni 

L’osservatorio dislessia e discalculia per le classi 2^ e 3^ Primaria 

Il progetto Affettività per le classi quinte primaria e per la scuola secondaria 

Il potenziamento e inclusione per i neo arrivati. 

Progetti di animazione teatrale interculturale per Infanzia e Laboratori di Psicomotricità 

Per la Primaria, Animazione teatrale e letture animate 

Per la Secondaria, Animazione teatrale e letture animate e Educazione Ambientale. 

Vista la varietà dei progetti proposti dai docenti della Primaria e per fare maggiore chiarezza sugli 

stessi e sul loro finanziamento si rimanda la delibera ad un collegio di dipartimento. 

 

In riferimento alle linee guida per l'attività motoria e sportiva emanate dal MIUR nel 2009, volte a 

migliorare la qualità dell'offerta formativa è prevista la possibilità di istituire in ogni scuola un 

Centro Sportivo Scolastico. Esso deve essere deliberato dal collegio docenti e dal consiglio di 

Istituto ed inserito nel Ptof. Occorrerà poi formalizzare un atto costitutivo e un regolamento da 

pubblicare sul sito della scuola. Tale iniziativa offre la possibilità di organizzare attività sportive 

all'interno dell'istituto, tra istituti diversi e a livello provinciale attraverso la partecipazione ai 

campionati studenteschi. E' previsto un finanziamento tramite MOF anche per 

coprire eventuali attività extra orario.  

Viene presentato inoltre il Progetto Scuola Attiva Junior promosso dal MIUR che prevede 

intervento di tecnici federali di due discipline scelte tra quelle disponibili a livello territoriale in 

orario scolastico ed eventualmente (facoltativo) anche extra. Il progetto è a fondo gratuito. Il 

portale per l'adesione al progetto è già aperto per quanto riguarda la scuola primaria, aprirà nel 

mese di ottobre per la secondaria.  

Vi è inoltre la possibilità di aderire a progetti specifici ad alta valenza educativa che prevedano 

l'intervento di esperti esterni a fronte di un rimborso. 

Per la secondaria si vuole aderire ad un Progetto musicale con il Corpo Bandistico di Arluno e al  

Progetto Inclusione Cooperativa CIRIDI’, con referente Roberta Villa, che prevede una 

formazione docenti tramite osservazione e consulenza da parte di personale esperto. 

Il Collegio approva all’unanimità 

Delibera n° 12 

 

La Dirigente mette a conoscenza il collegio dei progetti per istruzione domiciliare per minori 

ospedalizzati frequentanti il nostro istituto. 

Tale istruzione può avvenire sia presso l’abitazione dell’alunno sia attraverso una DAD. 

Il Collegio approva all’unanimità 

Delibera n° 13 

 

8. Progetto ore alternative all’IRC 

 

La Dirigente attesta l’ottimo lavoro compiuto dalle insegnanti di religione che hanno condiviso il 

curricolo per la primaria.  

Per quanto riguarda l’attività alternativa si propone studio assistito o progetti da attuare da parte 

dei docenti con i singoli alunni. Si chiede di indicare nel progetto le attività che si intendono 

compiere durante tali attività.  

Gennuso chiede se è possibile chiedere un confronto con le colleghe di classe per precisare che 

tipo di attività alternativa proporre ai propri alunni. La Dirigente approva l’iniziativa della 

professoressa. Interviene il professore Della Fonte che fa riferimento alla normativa sull’attività 



alternativa che non prevede attività di recupero ma lo sviluppo di argomenti paralleli al 

programma di religione senza utilizzare il carattere religioso. Viene data lettura della normativa in 

questione. Viene constatata una libertà di proposta che il collegio deve approvare.  

Il Collegio approva all’unanimità 

Delibera n° 14 

 

 

9. Suddivisione anno scolastico 

 

Si propone la suddivisione dell’anno scolastico in quadrimestri. 

Il Collegio approva all’unanimità 

Delibera n° 15 

 

 

10. Piano annuale delle attività 

 

Si ricorda la condivisione sul sito del piano annuale delle attività per la primaria e secondaria. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

Delibera n° 16 

 

 

 

11. Proposta di regolamento per il funzionamento degli organi collegiali da svolgersi con 

modalità’ on line 

 

La Dirigente ricorda la condivisione di un regolamento per gli organi collegiali sulle modalità 

online sul sito della scuola 

Il Collegio approva all’unanimità 

Delibera n° 17 

 

12. Piano di formazione per i docenti: Decreto Ministeriale 188 21/06/2021 PSN; Ambito 26 

 

Occorre attuare una formazione di primo soccorso per le docenti del nostro Istituto vista la 

numerosa presenza di alunni che hanno delle patologie e necessitano la somministrazione di 

farmaci e quant’altro. 

La DS chiede alle docenti che hanno ricevuto una formazione sull’antincendio non antecedente 

all’anno scolastico 2016/2017 di far avere il proprio nominativo in segreteria. 

Partirà una formazione obbligatoria sul sostegno per 25 ore. Seguiranno aggiornamenti più precisi 

su tale fronte. 

La DS chiede al Collegio di visionare i corsi dell’ambito 26 su tematiche diverse offerti 

dall’Istituto Dell’acqua.  

 

13. Varie ed eventuali 

Per il PEI si utilizzerà la versione precedente in attesa di aggiornamenti da parte del COSMI. 

Occorrerà pensare a come raccogliere la documentazione in merito a tale fronte entro la fine di 

ottobre. La Dirigente in merito alla stesura del Pei ricorda che il compito non spetta solo alla 

docente di sostegno ma all’intero gruppo classe. Barbera aggiunge che vista l’apertura del 

documento a nostra disposizione e le possibilità che offre, verranno previste delle integrazioni nel 

corso dell’anno. I collaboratori della Primaria hanno elaborato un documento relativo alla 

Didattica a distanza e a tutte le procedure attuate negli anni precedenti in caso di quarantene e 

quant’altro. Tale documento verrà condiviso con il Collegio. 

Il collegio termina alle ore 19.30.  

 

Il segretario        Il presidente D.S.  

Stefano De Vita       Cristina Tacchini 


